

ДОКЛАДЧИКИ И ВЕДУЩИЕ ВОРКШОПОВ
XXVIII Конференции УрААП по глубинной психологии
«В тени Духа Времени»
25-26 ноября 2023 года (г. Екатеринбург)

ПРИГЛАШЁННЫЙ СПЕЦИАЛИСТ:

Овчинникова Юлия Германовна,

юнгианский аналитик и супервизор, кандидат психологических наук, член AJA (Association of Jungian Analysts) (Ассоциация юнгианских аналитиков), IAAP (Международная ассоциация аналитической психологии), BPC (British Psychoanalytic Council) (Британский психоаналитический совет), BAPPS (British Association of Psychodynamic and Psychoanalytic Supervisors) (Британская ассоциация психодинамических и психоаналитических супервизоров). Преподает и супервизирует в Великобритании, России, Сингапуре, Швейцарии, ведет курс «Психоаналитическая практика: ремесло и искусство» на магистерской программе «Психоанализ и психоаналитическая психотерапия» в НИУ ВШЭ. Автор проекта @ProPsy-Emigration, цель которого – психологическая поддержка в ситуации переезда в другую культуру, г. Лондон

Онлайн-доклад «Юнгианский аналитик нашего времени: мифы прошлого, реальность настоящего, символы будущего»

ВЫСТУПАЮЩИЕ (в алфавитном порядке):

Ворох Андрей Станиславович,

психоаналитик, кандидат физ.-мат. Наук, г. Екатеринбург

Стрельцова Ксения Владимировна,

медицинский психолог, член УрААП, ведущая трансформационных психологических игр, г. Берёзовский

Воркшоп «Презентация авторской психологической игры «Легенда о...»»

Мы предлагаем участникам игры и присоединившимся зрителям погрузиться в славное время короля Артура и рыцарей Круглого стола, сыграть с Зелёным Рыцарем в смертельно-опасную игру и отправиться в путешествие в поисках... – чего же? - невесты? подвигов? славы? – а, может, Легенды о Себе?! Благодаря присоединению к архетипу Героя и встречам с другими архетипическими персонажами, участник через образ Рыцаря принимает вызовы и оценивает свою решимость; встречает трудности, чтобы обнаружить в них движущую силу; стремится оставить свой след в мире, учась рассказывать свою историю. Психологический инструмент рассчитан преимущественно на мужскую аудиторию 16+. Предполагаемые запросы на игру: достижение поставленных целей, поиск ресурсов для перемен в жизни, самореализация.

Доклад «Авторская психологическая игра «Легенда о...»:

зачем ещё одна игра?»

Идея трансформационного путешествия воплощена в разных психологических играх. В докладе мы отвечаем на вопрос, в чем особенность разрабатываемой нами игры «Легенда о...»; опишем с аналитической точки зрения, как работают локации и различные персонажи; рассмотрим механику игры как способ опоры на ментализацию и нарративные практики. После теоретической части мы предлагаем обсуждение результатов воркшопа и обратную связь от коллег, принявших участие в демо-версии «Легенды о...».

Каблучкова Татьяна Викторовна,

аналитический психолог, президент УрААП, кандидат РОАП (IAAP), автор книги «Основы аналитической психологии. Архетипический подход» (2018), г. Екатеринбург

Доклад «Тень души нашего времени»

Это сообщение является продолжением доклада «Особенности души нашего времени» (ноябрь 2021), посвящённого современному человечеству, которое находится в состоянии, напоминающем детство, и которое связано, с одной стороны, с технологическим прогрессом, с другой, с отражением наступления астрологической эры Водолея. В сегодняшнем докладе я сосредоточусь на тени тех признаков души нашего времени, которые год назад были описаны в своём светлом облике. Для этого обратимся к известной работе Юнга по архетипу Ребёнка и рассмотрим, как четыре качества этого архетипа приходится проживать целым народам, странам и континентам, причём теневые стороны этого архетипического мотива в последнее время оказываются на переднем плане.

Кононов Роман Алексеевич,

юнгианский аналитик, член UrAAP/RSAP/IAAP, член Правления УрААП, ведущий специалист Центра Развития Глубинной Психологии (Екатеринбург), главный редактор альманаха Temenos, г. Екатеринбург

Доклад «Дух времени» в кабинете аналитика»

«Дух Времени» — это философская концепция, возникшая в XVIII-XIX веках в Европе, призванная объяснить присутствие некоей общей доминанты в характеристиках той или иной эпохи. Благодаря Юнгу и его «Красной Книге», «дух времени» обнаруживается как часть более сложной диалектической системы, включающей и так называемый «дух глубин». В своем докладе, опираясь на основных теоретиков этой концепции, я попробую показать, как «дух времени» проявляет себя в психических процессах аналитического кабинета.

Маркелова Елена Юрьевна,

психолог, кандидат физико-математических наук, г. Сочи

Воркшоп «Время агонии – Время прозрения»

Агония в социуме ставит человека перед выбором своей позиции, а значит, требует большего осознания себя по всем параметрам идентичности. Как агония во внешних социокультурных явлениях влияет на процессы глубокой трансформации в душевной и духовной сфере человека? Как влияет уплотнение событийного ряда в социуме на интенсивность психических процессов клиента и на ход психоаналитического процесса?

Масюкевич Серафима Сергеевна,

психоаналитик-консультант, член СПП, аналитический психолог, член УрААП, член ОППЛ, г. Екатеринбург

Доклад «Репрезентации комплекса менструации в современных фильмах»

Комплекс менструации был впервые описан учеником Зигмунда Фрейда Клодом Дагмаром Дали, как отправная точка появления эдипова комплекса в жизни человечества в начале XX века. Однако, многие труды Дали были утеряны в пожарах Второй Мировой Войны. Концепция комплекса легла в основу литературного проекта «Рождение женского Эго: психоистория феминизма и Мировых Войн» и входит в центральную главу создаваемой книги. Я приглашаю к знакомству с репрезентациями комплекса, которые можно наблюдать в актуальном времени через образы современных фильмов, в рамках аналитической реконструкции почти век спустя.

Мидгард Анна Михайловна,

аналитический психолог, арт-терапевт, член МААП, ААП, УрААП, г. Екатеринбург

Воркшоп «Бегающая с волками»

Современный мир требует от женщины много сил, самоотдачи и ориентации вовне, так что связь со своей глубинной природной силой может быть потеряна или подавлена. На воркшопе я приглашаю Вас в небольшое внутреннее путешествие, я предложу Вам встретиться со своей дикой женщиной. Мы заглянем между строк уже знакомой многим книги «Бегающая с волками», будем погружаться в активное воображение, танцевать с широко закрытыми глазами и интегрируем опыт через арт-технику и обсуждение.

Москвина Елена Николаевна,

аналитический психолог, автор трансформационной игры, член УрААП, г. Екатеринбург

Воркшоп «Т-игра «Sandplay в Зазеркалье»»

Приглашаю вас подкинуть кубик и совершить путешествие в альтернативную реальность. Словно Алиса, вы сможете заглянуть в Зазеркалье и попадете в Страну Чудес. Там вас будут ждать встречи со сказочными персонажами, каждый из которых поможет вам лучше разобраться в себе и открыть невиданные ранее грани вашей личности. В финальной стадии игры использован метод песочной терапии, и каждый из ее участников сможет построить картину собственного внутреннего мира – своего Зазеркалья.

Низамов Владислав Агзамович,

Президент, соучредитель СПП, обучающий психоаналитик и супервизор СПП, опыт психологической практики более 30 лет, преподаватель психоаналитических курсов ГУ и РГППУ, г. Екатеринбург

Доклад «Хронос определяет стратегию психоаналитической терапии»

В своем докладе я хотел бы поделиться идеями о классификации разных видов психоаналитических психотерапий, которые зависят от «возраста Хроноса» симптома. Поделиться составляющими элементами, определяющими емкий, рабочий термин «краткосрочный психоанализ», который сформулирован на курсе повышения квалификации «Краткосрочный психоанализ» в Гуманитарном Университете. Кроме этого, показывается терапевтическая позиция аналитика – «техническая амбивалентность», которая соотносится с «Хроносом».

Путин Александр Павлович,

аналитический психолог, арт-терапевт, член УрААП, г. Екатеринбург

Мини-киноклуб «Протей нашего времени»

Быстро меняющиеся современные условия жизни, неуправляемый рост количества современных технологий и бесконечное усовершенствование способностей запредельных бюджетов подразумевает изменение физического и психического состояния человека. К чему это может привести? Просто проживая жизнь с использованием всех достижений науки, техники и бессознательного, мы не всегда предполагаем, во что это может превратиться.

Сурина Лидия Алексеевна,

кандидат химических наук, аналитический психолог, психотерапевт, действительный член и сопредседатель модальности «Юнгианский анализ» Общероссийской Профессиональной Психотерапевтической Лиги, личный терапевт, супервизор и преподаватель международного уровня ОППЛ, выпускающий редактор журнала «Психотерапия», г. Москва.

Доклад «Между Луной и Венерой: Дух Времени и проблемы взросления»

Времена господства тотального патриархата уходят в прошлое, и в наступающей Эпохе Водолея поднимается и расцветает Женщина во всей своей творческой силе. Однако не повторяется ли сейчас матриархат, хоть и на новом уровне? Автор доклада считает, что нет, поскольку вместо матриархальной власти Великой Матери, символически связанной с архетипом Луны, нынешний Дух Времени призывает другую феминную силу, связанную с архетипом Венеры, и на смену детскому подчинению материнской фигуре приходит взрослое партнёрство двух равноправных личностей. Однако проблема сепарации от материнского комплекса и последующего взросления страшна и болезненна для инфантильного Эго. Автор сопровождает свои размышления мифологическими, астрологическими и другими символическими амплификациями.

Шабалина Елена Юрьевна,

аналитический психолог, ведущая групповых программ, астропсихолог, член Правления УрААП, руководитель проекта «Альманах глубинной психологии Temenos», г. Екатеринбург

Воркшоп «Любовь во время «чумы» ИИ»

Приглашаю к размышлению над вопросами:

Как будет происходить «ко-эволюция» человека и ИИ? Как изменятся человеческие отношения? Останутся ли они человеческими?

Шевелева Ольга Николаевна,

аналитический психолог, член УрААП, г. Екатеринбург

Доклад «Время и Махавидьи»

Приглашаю вас рассмотреть тему времени на примере богинь индийской мифологии. Я уже представляла доклад на тему Махавидий с точки зрения трансгрессии, возможности выхода за пределы. Но образы этих богинь настолько многогранны, что невозможно их рассматривать только с одной точки зрения. Все десять Махавидий так или иначе связаны со временем, мы обратимся к трем из них, которые, на мой взгляд, наиболее полно отражают временные процессы: остановка времени (Багаламуки), безвременье (Дхумавати), расширение времени (Кали). Разберем символику богинь, их атрибуты и значение и как их символические образы могут отражаться в аналитическом процессе и в обычной жизни.

Щукина Татьяна Петровна,

аналитический психолог, автор проекта «Книжный пси-клуб «Читающий Альбатрос», г. Екатеринбург

Круглый стол «А поговорим немного о книготерапии...»

Приглашаем к разговору в контексте книготерапии о любимых и хороших книгах, которые помогают, и о том, как совместные разговоры о книгах могут быть полезны, интересны, а значит, ресурсны и даже терапевтичны. Также на нашей встрече модератор Круглого стола поделится своим опытом проведения встреч книжного клуба. Поговорим об идее и концепции книжно-терапевтического клуба.

**Организационный комитет
XXVIII конференции УрААП
«В тени Духа Времени»**



Путин Александр Павлович
координатор проекта
a.p.putin@yandex.ru, 89024091068

Кононов Роман Алексеевич
идея, дизайн-макет

Бове Вероника Андреевна
организационное сопровождение,
автор иллюстраций к конференции

Терентьева Екатерина Владимировна
организационное сопровождение
eterenteva22@gmail.com, 89222105020

Каблучкова Татьяна Викторовна
организационное сопровождение
ttkab@yandex.ru, 89122187911

Третников Пётр Васильевич
куратор внешних связей,
техническая поддержка
tpetr@mail.ru, 9193876270

Шабалина Елена Юрьевна
организационное сопровождение
shabalina.08@mail.ru, 89068040222